



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΙΒ΄ ΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ - ΣΥΝΟΔΟΣ Γ΄



Η ημερήσια διάταξη της συνεδρίας της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Περιβάλλοντος για την Τετάρτη, 27 Μαρτίου 2024, στις 11.30 π.μ., έχει ως ακολούθως:

A. Διαδικαστικά Ζητήματα:			
	11.30 π.μ.	1.	Εγγραφή θεμάτων με τη διαδικασία του αυτεπαγγέλτου κατ' εφαρμογήν των προνοιών του Κανονισμού 41Α.
		2.	Προγραμματισμός εργασιών για τις επόμενες συνεδρίες της επιτροπής.
B. Συζήτηση θέματος εγγραφέντος με τη διαδικασία του αυτεπαγγέλτου (Κανονισμός 41Α):			
	11.45 π.μ.	1.	Η ανάγκη διασφάλισης της προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος του Ακάμα στο προτεινόμενο Τοπικό Σχέδιο Ακάμα. (Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Περιβάλλοντος) (2.3.2022) (Αρ. Φακ. 23.04.039.063-2022) <u>Συνέχιση της συζήτησης.</u> (Ενημέρωση της επιτροπής αναφορικά με την επαναξιολόγηση των έργων τα οποία διεξάγονται στο Εθνικό Δασικό Πάρκο Ακάμα.)
	1.15 μ.μ.	2.	Οι επιπτώσεις στον άνθρωπο και στο περιβάλλον από τους πυλώνες υψηλής τάσης και η άμεση ανάγκη μετακίνησής τους από κατοικημένες περιοχές της Κύπρου. (Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Περιβάλλοντος) (20.10.2021) (Αρ. Φακ. 23.04.038.917-2021) <u>Έναρξη της συζήτησης.</u> (Η συζήτηση θα επικεντρωθεί στην ανάγκη μετακίνησης των καλωδίων υψηλής τάσης από την περιοχή Πάνω Πολεμιδιών.)

Διευθύντρια
Υπηρεσίας Κοινοβουλευτικών Επιτροπών

Σημειώσεις

1. Στη συνεδρίαση της επιτροπής κλήθηκαν να παραστούν οι ακόλουθοι:
 - Για το **B1 θέμα**, η Υπουργός Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, ο Γενικός Ελεγκτής, εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών, της Υπηρεσίας Θήρας και Πανίδας, του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως και του Τμήματος Κτηματολογίου και Χωρομετρίας του ίδιου υπουργείου, του Πολεοδομικού Συμβουλίου, της Επαρχιακής Διοίκησης Πάφου, του Τμήματος Δημοσίων Έργων του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, η Επίτροπος Περιβάλλοντος, ο Δήμαρχος Πέγειας, ο Κοινοτάρχης Ίνειας, εκπρόσωποι της Ένωσης Δήμων Κύπρου, της Ένωσης Κοινοτήτων Κύπρου, του Επιστημονικού Τεχνικού Επιμελητηρίου Κύπρου (ΕΤΕΚ), του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων Κύπρου (ΣΑΚ), της Κυπριακής Ομοσπονδίας Κυνηγίου και Διατήρησης Άγριας Ζωής (ΚΟΚ & ΔΑΖ), της Ομοσπονδίας Περιβαλλοντικών Οργανώσεων Κύπρου (ΟΠΟΚ), του Κυπριακού Ιδρύματος Προστασίας του Περιβάλλοντος (Terra Cyprica), του Πτηνολογικού Συνδέσμου Κύπρου (BirdLife Cyprus), των περιβαλλοντικών οργανώσεων «Φίλοι του Ακάμα», «Οικολογική Παρέμβαση Φίλοι του Ακάμα» και «Φίλοι της Γης Κύπρου», του Συνδέσμου Προστασίας Άγριας Ζωής (Cyprus Wildlife Society), της Πρωτοβουλίας για τη Διάσωση των Φυσικών Ακτών (Cyprus Natural Coastline), της Οικολογικής Κίνησης Κύπρου, της Εταιρείας Ευπαλίνος Μελετητική Λτδ και της Εταιρείας Cyfield.

[Σύνολο ατόμων: 47. 28 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 6 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

- Για το **B2 θέμα**, εκπρόσωποι του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, του Τμήματος Περιβάλλοντος του ίδιου υπουργείου, του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως του Υπουργείου Εσωτερικών, του Τμήματος Δημοσίων Έργων του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, του Υπουργείου Υγείας, η Επίτροπος Περιβάλλοντος, εκπρόσωποι της Αρχής Ηλεκτρισμού Κύπρου, της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας Κύπρου (ΡΑΕΚ), του Διαχειριστή Συστήματος Μεταφοράς Κύπρου (ΔΣΜΚ), της Διεύθυνσης Διαχειριστή Συστήματος Διανομής (ΔΣΔ), της Διεύθυνσης Ιδιοκτήτη Συστήματος Διανομής (ΙΣΔ), της Ένωσης Δήμων Κύπρου, της Ένωσης Κοινοτήτων Κύπρου, ο Κοινοτάρχης Πάνω Πολεμιδιών, εκπρόσωποι της Εθνικής Επιτροπής Κύπρου «Περιβάλλον και Υγεία του Παιδιού» και εμπλεκόμενα πρόσωπα.

[Σύνολο ατόμων: 36. 17 προσκεκλημένοι, 11 βουλευτές, 2 γραμματείς, 6 συνεργάτες βουλευτών (ένας από κάθε πλευρά)]

2. **Κάθε υπουργείο/ανεξάρτητη υπηρεσία/φορέας/οργάνωση/σύνδεσμος ή άλλο οργανωμένο σύνολο να εκπροσωπείται από ένα μόνο πρόσωπο.**
3. **Κατά την προσέλευση στη Βουλή πρέπει να προσκομίζεται βεβαίωση ως προς την εξουσιοδότηση παρουσίας σε καθορισμένη συνεδρία κοινοβουλευτικής επιτροπής συγκεκριμένου προσώπου προς εκπροσώπηση υπουργείου, ανεξάρτητης υπηρεσίας, φορέα, οργάνωσης, μαζί με την ημερήσια διάταξη της συγκεκριμένης συνεδρίας δεόντως σφραγισμένη. Τα δύο έγγραφα θα επιδεικνύονται κατά την είσοδο των εξουσιοδοτηθέντων προσώπων στη Βουλή.**

Οι εξουσιοδοτηθέντες να περιορίζονται στον καθορισμένο αριθμό.

22 Μαρτίου 2024

ΣΓ/ΑΒ/ΜΜ